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KOMÁROM és VIDÉKE
TÁRSADALMI, KÖZGAZDASAGI és SZÉPIRODALMI HETILAP.

===== Megjelenik vasárnap reggel. =====
IC 1 ő I" I z c í é s i á r :

Helyben : Vidéken :
Egész évre . . 4 korona Egész évre 5 K 20 üli.
Fél évre ... 2 , Fél évre. . 2 , (>0 „
Negyed évre . 1 „ Negyed évre 1 „ 30 „

---------  Egyes szám ára 12 fillér. ---------

HIRDETÉSEKET
jutányosán számítva a kiadóhivatal vesz fel.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 30 fillér. — 
Minden további szó 2 fillérrel több. Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás mellett közöltéinek.

Szerkesztőség:
= Pandató-ufccza 680. szám. =

Kiadóhivatal:
“Pannónia“ könyvkereskedés

Baross-utcza 74. szám.
------- Kéziratokat nem adunk vissza. ——

II. évfolyam 1905. november hó 26. 48-ik szám.

Az erőszak utjár
Kubinyi Géza, ;t vármegye nyakára 

kiküldött megye főnök, mert másnak 
nem tekinthető, kedden délelőtt csendőr • 
szuronyok védelme alatt, fegyveres | 
erűvel Feszti Béla, Eggcnhoffcr József 
és Tuba János kísérete mellett jött be 
Komáromba. így a zsarnokok szoktak 
hóditó hadjáratot viselni és idegen te­
rületeket foglalni, hogy a szabad né­
peket. leigázzák, függetlenségét meg­
semmisítsék.

Fegyveres erőre támaszkodva, csen­
dőrhadnagy kíséretében hatolt be a 
vármegye házára és szuronyokkal való 
fenyegetés mellett Ghyczy Dénes alis­
pántól elszedte a volt főispáni lakás 
kulcsait és a főispáni pecsétet, a 
melyeket az alispán a vármegye tiltó 
határozatára hivatkozva vonakodott ki­
adni. Ily módon foglalta le a maga 
részére a vármegye közönségének 
tulajdonát képező és rendelkezése alatt 
álló vármegyeházán a lakast s vette 
birtokába azt a pecsétet, a melyet a 
vármegye közönsége ősi szokásjog 
alapján szentesített formaságok között 
az eskü letétele után szokott átadni a 
főispánnak.

.KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.

Hogy Ghyczy Dénes alispán a 
i-;i-u ‘^'oinra való utalásra minden 

Mlentállás kifejtése nélkül miért 
’ "■dett a megye főnök fel- 

,ax, azt e helyütt nem vitatjuk. 
Ennek eldöntése a vármegye közönsé­
gének lesz feladata.

A vármegye és város közönsége 
nem ok nélkül táplálhatja azt a felte­
vést, hogy az erőszak utján nem ez volt 
az utolsó lépése Kubinyi Gézának, aki 
ki is Jelentette, hogy magát c hó 29-én 
beiktattatja és az esküt leteszi; miután 
pedig a közgyűlés össze hívását az 
alispán megtagadta, azt ő maga hívta 
össze, a minek törvénytelensége ma 
már minden kétségen felül all.

Egyébként igen érdekes tapaszta­
latokat" is nyújtott ez a nap. Kubinyi 
Géza kíséretében ott tündökölt 1 uba 
János, Komárom város volt szabadelvű 
párti képviselője is, á miből azt látjuk 
hogy immár ő is haladó. Ezt már csak 
azért is leszögezzük, hogy szabadelvű 
polgártársaink, a kik a közélet porod- 
ján olyan soká jártak a szabadelvű 
tánezot, lássák, hogy miként változik 
a tánezrend a végtelen szenvedés és 
nyomor jegyében.

A megye főnök bevonulására és

,fe sorfala kö- 
egcsz helyei­

be iktatására, a mint kiszivárgot a hir —- 
és nincs okunk benne kételkedni, már 
az előkészületek is megtörténtek. 
Kubinyi Géza a vasút állomástól a 
vármegyeházig katonaság 
zött fog bevonulni; az 
séget kirendelik, még talán a tüzérsé- %x 
get is felállítják és vagy 150 csendőrt 
vezényelnek ki, nehogy a népharag 
kitörése hozzá férjen cs más vármegyék 
példáját követhesse Komárom varmegye 
és város lakossága. Az erőszak útja 
tehát szuronyokkal lesz megrakva és 
folytatódik tovább.

így cl lehet foglalni a vármegye 
házát és a városházát. De gondol e 
Kubinyi Géza ur arra az időre is, a 
mikor nem lesz körülötte a szuronyok 
erdeje és a csendőrség fegyvere, hanem 
a polgári társadalomban kell élnie. 
Vájjon az izgalmak és felszított szen­
vedélyek lecsillapulhatnak-e ? A vár- 

I megye és város közönségével szembe 
áll hat-e akkor is.

A legnagyobb őrültség és megté- 
vclyedés volna azt hinni, hogy az erő­
szak nyomán a tiszteletnek, szeretetnek, 
becsülésnek és ragaszkodásnak érzése 
fakadhat a szivekben; ahonnan pedig 
ezek ki vannak zárva, ott az indulatok

SEBEK.

TTlult szerelmemre még emlékszem,

IT.’ult szerelmem miatt még vérezem.

De már heged a seb, heged, heged:

Egy másik lányba beleszeretek.

Onnét tudom, hogy szerelmes vagyok,

TT?ivei a szivem újra fáj, sajog,

Tőivel alighogy begyógyul a seb,

Eámad helyette sokkal mérgesebb.

Taksonyi József.

A TÉLI KÁBÁT.
Ahoz a csekélyke fizetéshez képest, a 

-melyet minden hó utolsó napján egyenlő 
havi részletekben hozott haza Lőrincz János, 
mint fukaron javadalmazott hivatalnoka a 
fő- és székvárosnak, elég tisztességesen osz­
olta be jövedelmét a fiatal pár. Arra persze,

hogy bármily irányban is némi luxust fejtse­
nek ki, gondolni se lehetett. Szerény lakás, 
a legegyszerűbb étkezés és lehető nagy meg­
takarítás a ruházkodásban; főleg amióta egy 
apró, aranyos babai is helyezett el a boldog 
pár fészkébe ezelőtt hat esztendővel a gólya.

Lőrincz Jánosnak csak olyankor fájult 
meg a feje, mikor magának vagy feleségének 
kellett uj öltönyt vennie. A részletvásárlásnak 
nem volt hive, csak készpénz ellenében vásá­
rolt, mert helyes csapáson járt ez az eme­
letre, hogy a részletvásáslas hova hamarább 
az uzsorások karjaiba veti az emberfiát.

Lőrinczné már a múlt télen megcsele- 
kedte azt, hogy csak este bujt ki a házból, 
mert öt év előtt vásárolt kabátjának már 
olyan antediluvianus ábrázata volt s az olcsó 
fekete posztó már úgy megzöldült, hogy min­
den angyali jósága mellett Erzsikében is volt 
annyi asszonyi hiúság, hogy ilyen ruhada- 
rabbal nem igen óhajtott napvilágos este, sőt 
felhőkkel bontott nappalon se hivalkodni.

Az urától egy szóval se kért uj téli 
kabátot, mert jól tudta, ha volna szegénynek 
maga ajánlaná föl az erre való pénzt.

Hát egyszerűen nem bujt ki a házból, 
csak este és akkor is a fogyatékossab-

ban világított utczákon szedett magába friss 
levegőt,

Valami külön munkát végzett Lőrincz 
Janos az egyik tanácsos ur részére, amiért 
100 korona jutalomban részesült.

Ragyogó ábrázattal rontott be a decem­
beri zúz marás napon.

— Föld, föld, asszony föld.
■— Mi történt Sárikám ?
Csillogó szemekkel számlálta az ebéd­

hez terített asztalra az öt darab húsz 
koronát.

— Ennyit lizetet Sziták tanácsos ur 
azért a munkáért, amit az ősszel végeztem 
számára.

Örömtüz gyűlt ki Erzsiké szemében is. 
Összecsapta a kezét.

— Mennyi pénz egy határon.
— Elég helye is van ennek fiacskám.
Kivett zsebéből egy szeletke papirt, 

amelyről 'ételeket és később nagyobb rubri­
kákat olvasott. Szén, fa, kávé, ezukor, meleg 
ruhácskák a gyermek számára, téli czipők 
mind a hármunknak stb. stb.

— Summa summárum 60 korona. Ma­
rad 40 korona. Ebből egy télikabátot veszünk 
az én drága Erzsikémnek.

-
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háborgása, a gyülölség, megvetés és 
utalat vernek gyökeret, az örökös 
lenseg és viszály üt tanyát.

A varos törvényhatósági bizottsá­
gának az a 31 tagja, ez a szervilis 
taisasag nem látja-e, hogy cl fog jönni 
azaz idő minden szén védés és nyomor 
daczáia, amikor a polgárság meg fogja 
tartam a nagy leszámolást mindazokkal, 
akik az érdekszövetkezeti rendszert hono­
sítottak meg közéletünkben és az erő­
szak zsoldosaivá szegődtek.

Ha vissza tekintünk a múltba, 
azt latjuk, hogy valamikor, sőt az utóbbi 
időkben is a főispánokat keleti fenn vei, 
mesés pompával, díszes ünnepléssel és 
káöro lelkesedéssel fogadták s Komárom 
varmegye és város, amely az ünnep­
lések terén mindenkor nagy kedvteléssel 
szeretett csillogni, főispánjait káprázatos 
fénnyel borított diadaluton hozta be, 
ma azonban megvetéssel, mély lelki 
felháborodással fordul cl nem csak attól, 
aki erőszakkal jön ide, hanem azoktól is, 
akik haszonleső meghunyászkodással’ 
mint az idegen érdekek szolgái a nemzeti 
küzdelem letörésének sírásóiként som­
polyognak körülötte.

A vármegye legutóbbi közgyűlésén 
f alkovich Viktor még abban a hitben 
élt, hogy az előkelő idegen van olyan 
gavallér, hogy ha zárt ajtókra talál, szép 
csendesen vissza fordul. No hát amint 
az események igazolják ebben nagyot 
csalódott. Palkovich Viktor a magyar 
szojarásban csak az előkelő idegent 
ismerhette, de nem tudjuk, hogy ha 
nyelvbuvárlata közben a jelzők során 
tovább halad nem talál-e rá a „tola­
kodó idegen“ és „erőszakos idegen“ 
elnevezésekre.

A felszínre vetődő események sok 
oly jelenséget tárnak fel előttünk, a 
melyek, bár a polgárság körében a 
hazafias érzés fellángolását látjuk, az ön-

kormányzati szabadság és alkotmányos­
ságról alkotott fagalmaink szerint eddig 
képtelenségeknek látszottak, most mégis 
aggodalommal töltenek cl bennünket ha 
1 üggctlcn gondolkozáséi polgárság min­
den törvényes eszközzel nem kel az 
alkotmány védelmére.

Az erőszakoskodásoknak fel kell 
ébieszteni a polgárságot. A legnagyobb 
higgadsággal de hazafias elszántsággal 
es kíméletlenül kezdje meg mindenki a 
munkát és tisztítsuk meg társadal mun­
kát és közéletünket azoktól az élősdi- 
ektői, akik azt beszennyezik.

Hazaárulók mindég bőségesen 
akadtak Magyarországon. Tönkrement 
gentrik, végzett földbirtokosok, clzüllött 
nagyságok, kapaszkodó hivatalnokok, 
kibukott képviselők, tolakodó stréberek, 
czimre és rendjelre áhítozó nyárs pol­
gárok, haszonleső kufárok kaphatók 
voltak a leggyalázatosabb szerepre.

Most, a midőn az alkotmányért 
folyik a nagy nemzeti küzdelem, "ag- 
godva tekintünk körül vájjon mindenki 
szivén viseli-e a nemzet igazait, avagy 
hányán vannak, a kik a nemzeti érzés­
sel szembe szállnak. A kik a közönség 
hangulatúval, meggyőződésével is ér­
zésével ellentétbe helyezkednek, akara­
tával daczolnak. A kik a nemzet nehéz 
küzdelmei közepette meghunyászkodva 
adjak oda magukat a hatalom eszközéül.

Oly időket élünk, a mikor min­
den erőnket össze kell szednünk aka­
dályokat, félelmet^nem ismerve mind­
nyájunknak a nemzeti érzés ébrentar­
tásán kell munkálkodnunk; mert a ki 
most bármi módon segédkezet nyújt 
ana, hogy az idegen hatalom nemze­
tünket íeigázhassa, az nem lehet más: 
mint hazaáruló.

Vármegyei közgyűlés.
Mikor az egész ország felénk tekint és 

arról folyik a szó, hogy a nagy nemzeti 
küzdelemben Komárom vármegye és Komárom 
varos milyen magatartást tanúsít s mennyire 
van áthatva a hazafias érzéstől, akkor nem 
volnánk hü krónikásai az eseményeknek, ha 
a vármegye törvényhatóságának e hó 18-án 
megtartott közgyűlése lefolyását bővebben 
nem ismertetnénk. A közgyűlés olyan volt, 
hogy annak mozzanatait már csak azért is

Na hát akkora örömet még nem látott 
valaki, mint a szép asszonykáé volt. Végre 
tűiteket azon a rettenetes ódivatú, keshedt 
zöld kabáton. 40 koronáért gyönyürü téli 
kabátokat látott a Kerepesi utón.

Elhatározták, hogy ebéd után azonnal 
elindulnak kabát vásárló útjukra. Mert idő 
kell ahhoz, hogy az ember egy ilyen érté­
kes ruhadarabot megvásároljon.

Éppen tiz üzletben voltak már, amikor 
abban állapodtak meg, hogy a legelsőt veszik 
meg es visszafordultak az első üzlet felé, 
amely a kerepesi-ut legelején van.

A nagy-diófa utczánál Erzsiké egy volt 
iskolatársának fiacskájával találkoztak, akivel 
mostariig fenntartotta ugyan a barátságot, de 
csak nagyon ritkán j"'tek össze és körülbe­
lül másfél év óta nem találkoztak.

A fiúcska köszöntött rájuk, mert Erzsiké 
nagy boldogságában meg se látta volna az 
apró fiúcskát.

Hogy van a mama ? Mit csinál.
Óh, édes néném, a mama nagyon 

beteg az apuska úgy sir; azt mondja, hogy 
-talán soha se gyógyul meg.

— Hol laktok most ?

meg kell rögzítenünk, hogy a közönség meg­
ismerje azokat az elemeket, amelyek a közön­
ség érzelmeivel ellentétbe helyezkednek s a 
vármegye ősi jóhirnevét aláássák, hogy önző- 
érdekeiket kielégíthessék.

A vármegye közgyűlésén, daczára hogy 
a korrumpált rendszer lovagjai mindent el­
követtek, hogy csúffá tegyék a vármegyét, a 
nemzeti érzés gyözdelmeskedett. A közgyűlés 
határozatát lapunk múlt számában röviden 
közöltük, a közgyűlés lefolyását azonban 
ezúttal ismertetjük.

A vármegyeház terme zsúfolásig megtelt, 
a karzatokat szorongásig megtöltötte az ér­
deklődő közönség. Izgalmas napja volt ez 
a vármegyének, a szenvedélyek hullámai ma- 
gassan csapkodtak s zugot a közönség, amikor 
a gyászmagyarok az alkotmány védbástvájárr 
réseket akartak törni.

Közéleti \ iszonyainkra igen jellemző moz­
zanata^ volt a közgyűlésnek az, amikor Komá­
rom városának a főispán fogadtatására vonat­
kozó határozatát, illetve átiratát akarták a 
közgyűlés előtt felolvastatok Komárom város 
tudvalevőleg a főispán beiktatását határozta 
el s e végett áttirt a vármegyéhez, ezzel 
nyilván hangulaton akartak csinálni és irányt 
jelfám s igy furfangos módon befolyásolni 
szerették volna a vármegyét határozatának 
meghozatalában. A vármegye független gon­
dolkozása férfiai azonban észre vették a tur­
pisságot és nem engedték még felolvasni sem 
a testvér törvényhatóság sugalmazó levelét.
A törv én} hatóságok életének történetében ha-

Itt a Nagydiófa utczán, jobbra a 
harmadik ház.

— Nézzük meg egy perezre, szólt fér­
jéhez a jószivü asszonyka.

Janos nem mondott ellent és kir vár­
táivá már benyitottak abba a Piczi udvari 
szobába, amely a ház legvégén volt.

Úgy a fogyatékos bútorzat, mint a la­
kás parányi voltak, az első tel." tre elárulta 
a siralmasan nagy nyomort, amelyben a kis 
család sínylődött.

A kórágyon fekvő, halálnak érett asz- 
szony kétségbeesve panaszolta el, hogy miféle 
csapasok szakadtak rájuk ama másfél év óta. 
hogy nem találkoztak. Az ura hosszú ideig 
tartott betegsége folytán elvesztette állását és 
csak most uj évtől foglalhatja el azt a megle­
hetős jónak ígérkező hivatalt, amelyet végre 
sikerült elnyernie. De az még több mint két 
hét Egy fillér sincs a háznál. A gyermekek 
majd hogy ehen nem vesznek, mert már se- 
hol sem akarnak hitelezni.

A beteg szakadozott hangon tördelte az 
ő kétségbeesett panaszait.

Abban a szempárban, amelyben eddig
a boldogság és öröm ragyogott, két kün --

csepp jolent meg; ezt a könyben úszó két 
szemét rávetette az urára. Valamit kérdezett 
tőle, Lőrincz János megértette és egy pillan­
tással felelt a feleségének.

— Nézd csak, édes, fordult Erzsi az ö 
nagy beteg barátnőjéhez ; nekünk most van 
fölösleges negyven koronánk, ha ezzel tán 
könnyithetnék zavarotokon.

Hát azt nem lehet leírni, hogyan fogadta 
ez a sir szélén álló beteg ezt az életmentő 
ajánlatot. Mintha minden szenvedésétől meg­
váltották volna. Sirt, hálálkodott és végre 
ujongott a koplaló, didergő magzatjai nevében.

— Köszönöm; rebegte Erzsiké, mikor 
végre újra az utczán volt az urával.

— Én is neked ezt a nagylelkű ön meg­
tagadást. Mert most már nem vehetünk neked 
téli kabátot.

Baj is az! Hordom a régit és ennyi
az egész.

És hordta büszkén, boldogan azt az 
ócska télikabátot.

Kövér Ilma.
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sonlórapéldát nem tudunk, hogy a „ Kedves 
barátainkcs Atyánkfiái“ levelét azzal fogadják, 
hogy nem kiváncsiak rá és olvasatlanul kell 
visszaküldeni. Thaly Ferencz nyomban észre­
vette itt a szándékot és nem engedte meg a 
kedves levél felolvasását. No hát még nem 
volt igy lefőzve a város. Hogy mennyire 
érdemelte ezt meg, nem vitathatjuk. A tur­
pisság csúf kudarezot vallott.

Meglepetéssel és nem éppen hízelgő 
megjegyzések kíséretében olvasták a közgyű­
lésre érkezők a zöld asztalon szét szórt azt 
a határozati javaslatot, amelyben Antal Gábor 
és társai Kubinyi Géza földbirtokosnak Ko­
márom vármegye főispánjává történt kineve­
zését hódoló tisztelettel tudomásul veszik és 
kijelentik, hogy minden olyan határozat, mely 
a főispán kinevezését törvénytelennek tartja 
és a főispán esküjének letételében gátolni 
akarná törvénytelen,“ jogtalan és érvénytelen. 
Egyben azt indítványozták, hogy a közgyűlés 
e hó ‘29-ére összehivatik és a vármegye kö­
zönsége az előző napon érkező főispánt 
küldöttségileg fogadja.

Hogy mindenki ismerje azokat, a kik 
ezen a papiroson aláírásokként szerepeltek e 
díszes névsort itt közöljük:

Antal Gábor, Asztalos Aba, Bachl József, 
Boncz Ödön dr., Brack Márton, Csillag Joachim, 
Czobor Gyula, Édes Márton, Ehienfeld Antal, 
Emanuel József, Erdélyi István, hehéiváry 
Géza, Feszti Béla, Feszti Lajos, Ferenczy 
Károly, Fóthi Samu dr., Ghyczy Béla. Ghyczy 
József, Grünwald Henrik, Hepp Hugó, Herczeg 
Dániel, Jankovich Aladár, Jávor Béla dr., 
Konkoly Th. Béla, Konkoly Fh. Miklós, Krick 
Aladár, Lőrinczy Gyógy, Paál Dénes, 1 ulay 
Géza, Bráger Ferencz, Steiner Manó, Steiner 
Gáspár, Steiner Mihály Schvvarcz Gábor, 
Schwarcz Zsigmond, Szigethy Zigmond.

Ghyczy Dénes alispán ily előzmények 
között foglalta cl az elnöki széket s midőn a 
bizottság tagjait szivélyessen üdvözölte előadta 
hogy a közgyűlés összehívását Sárközy Aurél 
főispánnak ez állasától való felmentése és 
Kubinyi Gézának kinevezése indokolja. Ezzel
a közgyűlést megnyitja.

Asztalos Béla főjegyző ismertette az 
ügyvezető belíigyminister rendeletét, a mellyel 
másodszor is megsemmisítette a vármegyének 
az alkotmány védelmében hozott azon hatá­
rozatát, hogy az önkéntes adófizetéseket nem 
fogadja el és az önként jelentkező ujjonezok 
állításánál közre nem működik. Ez ellen az 
alispán felirt, minthogy azonban a minister 
rendeletét továbbá is fen tartotta erre az 1880. 
XXI. tcz. 19. S-a alapján azt végrehajtotta 
A jóléti bizottság erre azon javaslatod tette, 
hogy mivel a tisztviselők sok zaklatásnak 
lennének kitéve, az alispán intézkedése tudo­
másul vétetik, ellenben felír a képviselő 
házhoz.

Thaly Ferencz szólt a kérdéshez, a 
kényszerhelyzetnek enged úgymond mikor 
hozzá járult a javaslathoz, de nem azért 
mintha az eddigi határozat törvénytelen lett 
volna sőt csak is azt ismeri cl törvényesnek. 
A vármegye közönségének alkotmányos köte­
lessége megtagadni a segédkezést a törvény­
telen kormánytól. Ha a vármegye tisztikarát 
áthatja az alkotmányosság szelleme ily intéz­
kedésekre nincs szükség, de nem latja ezt 
az egyértelműséget. Ma már ug\an nincs 
szükség annyira a tilalomra, mert minden 
magyar ember tudatában van, hogy ki »teles

ségét teljesiti, ha nem füzet adót; feltételezi 
tehát, hogy a vármegye közönségét átjárta a 
hazafias szellem. A javaslathoz azon pótlást 
ajánlja: bocsásson ki felhívást a vármegye 
a lakossághoz, hogy senki adót ne fizessen és 
katonát ne adton. Az indítványt a közgyűlés 
zugó helyesléssek és éljenzéssel fogadta.

Antal Gábor is hozzá járul a jóléti 
bizottság javaslatához, habár nem azokból az 
indokokból. A pótláshoz azonban em járul 
hozzá mert önmagától értetődve erre szükség 
nincs. Az államélet és kormányzat fentartása 
érdekében szükséges, hogy személyünket és a 
közbiztonságot megvédjük, hát a ki adót fizet 
nem a kormánynak hanem az országnak fizet. 
Antal Gábor ez agyafúrt okoskodását a köz­
gyűlés ellentmondásokkal fogadta s oly óriási 
zajt támasztott, hogy perczekig a legkemé­
nyebb szavak röpködtek a szónok felé. Ihaly 
Ferencz“ felszólalása vetett csak végett a 
szenvedélyes kitöréseknek, a ki rá mutatott 
arra, hogy az országgyűlés megtiltotta az 
adófizetést. Arról van tehát szó megtartjuk-e 
a törvényt vagy nem. A ki adót tizet az a 
segedelyemmel hozzájárul, hogy Magyarország 
az öszbirodalomba beolvasztható legyen. Antal 
Gábor nem látja be az idők teljességét ; most 
alkotmányunkat kell védeni. A ki a képviselő­
ház határozatát áthágja az hazáját árulja el.
A szónok szavait szűnni nem akató taps és 
éljen követte.

Ezután az alispán szavazás alá bocsá­
totta a javaslatod a melynek eredménye sze­
rint azt Thaly pótlásával a közgyűlés 7 < 
szóval 55 ellen elfogadta. Az igennel szava­
zókat, a kik Thaly mellett foglaltak állást 
általában, de különösen Fáy István volt főis­
pán! titkárt, Karcsay Miklós, Bathó Lajos 
jegyzőket s Pogrányi Józsefet lelkesen meg­
éljenezte és megtapsolta a közönség.

A közgyűlés következő tárgyát Sárközy 
Aurél főispán felmentéséről szóló értesítés 
képezte. Úgy ezt mint Sárközy Aurélnak a 
vármegye közönségéhez intézett búcsú levelét 
a főjegyző felolvasta, amelyben Sárköy a 
vármegye közönségének és tiszti karának 
köszönetét fejezi ki. A közgyűlés Sárközy 
Aurél távozását sajnálattá vette tudomásul s 
elismerését jegyzőkönyvbe iktatja és arczképét 
a megye terme számára megfesteti; elhatá­
rozta "továbbá a közgyűlés, hogy e határoza­
tát Sárközy Aurélnak küldötség által nyújtja 
át. A küldötségbe Antal Gábor, Konkoly 
Miklós, Baranyay Géza, Csetkc Béla, Kálmán 
Rudolf, Pulay Géza és Witauschek Károly 
választattak meg.

Ezután felolvastatott az ügyvezető belügy­
miniszter irata Kubinyi Géza főispán! kineve­
zéséről. Asztalos Béla egyúttal fel akarta ol- 
vasi Komárom város átiratai, illetve határozatát 
melyben Kubinyi Géza fogadtatását határozta, 
el. De már az első sorok oK ásásánál zugot 
a közgyűlés terme a közbekiáltásoktól. Szégy en 
gyalázat, haljuk a gyászmagyarok neveit, 
halljuk a hazaárulókat kiáltások hangzottak. 
"1 hali Ferencz emelkedett e közbeszollásra s 
az ügyrendhez szólva tiltakozott az átirat 
felovasása ellen, mert az nincs a tárgysoroztban. 
Pulay Géza és Antal Gábor felolvastatni 
kívánták, azonban szavuk elveszett a közönség 
zugó tiltakozásában. Kálmán Rudolf szintén 
nem tartotta megengedhetőnek a felolvasást, 
sem azt, hogy a bizottság javaslata bármivel 
megelőztessék. Utasítsa a közgyűlés vissza a 
város határozatát, nem vagyunk rá kiváncsiak.

Foglalkozik azután a jóléti bizottság javasla­
tával s rá mutat, hogy a főispán kinevezése 
ezen kormány ellenjegyzésével történt, tehát 
azt törvénytelennek tartja. A város határozatát 
igy felolvasás nélkül félre tették.

A jóléti bizottság javaslatával szemben 
Feszti Béla maga és barátai részéről annak 
a véleményének, ad kifejezést, hogy a királynak 
joga van főispánt kinevezni s a beiktatás ellen 
a vármegye nem tiltakozhatik. Fel akarta 
ezután olvasni a határozati javaslatot, a köz­
gyűlés felháborodása azonban oly erővel tört 
ki, hogy Feszti Béla hangja elveszett a zajban.

Lózerth K. hazafias hévvel szolalt fel. Rá 
mutat arra, hogy a főispánoknak semmi féle 
cvalifikaczióra nincs szükségük csak erősza­
koskodni tudjanak. A király kinevezési joga 
előtt meghajlik, de a vármegyének is van 
joga, még pedig vétó joga. Az eskü nélkül 
a főispánnak exequatori joga nincs, és itt 
helye sincs. Erős és kemény kritikát gyako­
rolt még az uj megyefőnökök erőszakossá­
gára. A közgyűlés viharosan megéljenezte 
és sűrűn megtapsolta a szónokot.

Pulay Géza próbálta még a gyűlöletes 
határozati javaslatot védeni, de a folyton 
közbeszólások miatt semmire sem ment, sőt 
a mikor Mihályi Béla közbeszólására oda ve­
tette, hogy a „vasárosnak“ is megfelel. Mihályi 
Béla nyomban felált és kijelentette, hogy: 
„büszke vagyok rá, hogy vaskereskedő vagyok, 
mert engem nem lehet nyugdíjba küldeni.“ 
Ezzel persze Pulay Géza törvényszéki elnök 
curiai biró legközelebbi nyugdíjazására célzott. 
Pulay erre azzal mentegetődzött, hogy ő 40 
évi szolgálata után megérett a nyugdíjra, mire 
Mihály Béla megjegyezte, hogy már régen 
megérett a nyugdíjra. Mihályi e riposztja ka- 
czagásra indította a közönséget és rengett a 
terem az éljenzés és tapstól.

Thaly Ferencz, ez az elegáns szónok, a 
ki a szó hatalmával nemcsak lelkesít, de meg­
győz az igazságról Pulay Gézát Ripp Van 
Vinkléhöz hasonlította, a kiről azt látja, hogy 
soká aludt és csak a mostani tumultusokat 
veszi észre. Ma egy törléneti napot ülőnk a 
mikor a zsebkendő jógforásként szerepelt, 
most a siratok, könyei áztatják, de rövid idő 
alatt szemfödő lesz. A korona jogát a főis- 
páni kinevezéshez nem vonja kétségbe, de a 
ki ellen jegyezte a kinevezést, Kristóffyt teszi 
felelőssé. A főispán kinevezését alkotmány 
ellenesnek tekinti. Hivatkozik ezután Deák 
Ferencznek 1801. május 13-iki felterjesztésé­
ben foglaltakra, a mire a Deák ünnepélyen 
tartott beszédében Antal Gábor is rá muta­
tott. Azt kérdi antal Gábortól, alkotmányos 
e a kormány. Ha alkotmányos jogainkat el­
dobjuk akkor mindent elvetettünk. (Éljenzés) 
Ezután Feszti Béla azon okoskodása, hogy 
nincs törvény, a mely a főispáni eskü kivéte­
lét bármikor tiltaná, kérdi tud-e oly törvényt 
a mely a vármegyét erre kötelezné ? Pulaytól 
kérdi, ha nincs törvény a jogszokás nem e 
lép a tötvény hatályába. Indítványozza végül, 
hogy a jóléti bizottság javaslatában foglalta­
kon kívül a főispáni pecsét kiadásának meg­
tiltását is határozza el a közgyűlés.

Kálmán Rudolf, miután az ellenveté­
sekre Thaly Ferencz megfelelt, tehát azokkal 
nem akar foglalkozni, felveti azonban a kér­
dést : a tisztikar kinek tartozik engedelmes­
kedni ? A vármegyének, vagy a kormány 
törvénytelen rendeletének. Érzi az erkölcsi 
felelősséget ő is, ha alternativa elé állítják.
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.Komárom és Y'idékc*

De a mikor ezt érzi, akkor megkövetelheti, 
hogy a tisztviselők a vármegye közönségével 
azonosan viselkedjenek. Erősebb javaslaton 
tett volna, de, a közgyűlés kimondta már, 
hogy a Fehérváry kormány törvénytelen. Ha 
elfogadja is, hogy bizonyos jog illeti meg a 
íendelkezesre a kormányt, de az ellen tilta­
kozik, hogy politikai exponenseket küldjön a 
\ áimegye nyakára. Hogy következetes marad 
jón a vármegye, de jó hírnevét is tekintve 
kcii a hatáiozati javaslatnak 'Thaiv módosí­
tásával való elfogadását.

Antal Gábor nem szólalt volna fel, ha 
d haly az ő Deák Ferencz ünnepén tett idé­
zetéről nem szól. A mai kormánynak nem 
hive, de az alkotmány felfüggesztve nincs, a 
főispán pedig tartozik az esküt letenni és 
nem is tud esetet, hogy a főispánt megaka­
dályozták volna ebben. Vitatja azután, hogy 
a főispáni lakás lepecsételése nem vezet 
czélhoz, mert ez nem akadályozza meg meg. 
hogy be ne mehessen. Majd sűrűn azt

48-ik szám.

Tanítók napja.

hangoztatta, hogy a vármegye ellen (állása 
anarchiára vezet, szavai azonban itt már el­
vesztek a zajban. Csodálatos, hogy Antal 
Gábor püspök az alkotmány védőkkel szem­
ben áll, mintha azt keresné, hogy az ellen­
szenvet minél jobban kivívja maga iránt.

Pall'ovich \ iktor rövid, de felette hatá­
sost, beszédben fejtegette a bizalom kérdésé 
majd az alkotmány elemeivel ismertette meg 
azokat, a kik törvénytelenségekei szeretnék 
játszani az alkotmányosdit. A törvény az 
alkotmányosság alapja, ahol nincs törvényes­
ség, nincs alkotmányosság. A mikor azt halja, 
hogy nincs törvény a főispán beiktatásának 
megtagadására úgy van ezzel, mintha azt 
kérdezné valaki, hogy a gyújtogató ellen van 
e joga védekezni. Az uj megye főnökről 
erről az előkelő idegenről a kit nem ismer 
ezt képzeli, hogy' van olyan gavallér, ha ide 
jón és csukva s lepecsételve találja az ajtót 
szépén eltávozik. Ha nem : akkor keressen mó­
dot a vármegye, hogy kitegye. Azt hiszi kü­
lönben, hogy a tisztviselők az alkotmánvból 
nem akarnak kenyér kérdést csinálni és 
segítenek a nemzet ügyét diadalra juttatni.
A svábok, tótok, bunyeváczok alkotmányosak, 
mi me§ tiszta szinmagyarok ne legyünk azok ? 
Ajánlja a jóléti biz. javaslatát. A szónok sza­
vainak hatása alatt a közönség óriási taps­
viharban tört ki s megéljenezte.

Fesztv Béla akart még beszélni, valami 
mesebe kezdett, de a közönség lezugta s nem 
engedte, hogy elhúzza a tárgyalást. Egymás 
után röpködtek felé a közbeszólások s sűrűn 
hallható volt a „golyó“ emlegetése. Nem is 
fejezhette be beszédét,' mert ■ közgyűlés foly ton 
hangoztatta: „egyhangúlag fogadjuk cl a jóléti 
biz. javaslatát.“ Feszti Béla és társai azonban 
szavazást kértek, mire az elnöklő alispán azt 
elrendelte. A szavazás alatt csak fokozódott 
az az izgalom és szenvedélyes kitörés, mely 
a közgyűlés alatt is nagy hullámokat vetett.
A szavazás eredménye, mint megírtuk az lett, 
hogy Kálmán Rudolf indítványát 75 szóval 
ól ellen elfogadta a közgyűlés. A szavazatok 
összeszámlálása alatt a közönség s Szózatot 
majd a Kossuth nótát énekelte.

A hazafias lelkesedés lángja lobogott a 
szivekben s a diadal öröme csillogott a sze­
mekben.

A „Komáromvármegyei Alt. Tanítótes­
tület e hó 23-án népes közgyűlést tartott 
városunkban, a városi-székház nagy termében.

A rossz idő daczára tömegesen érkezett 
meg a vidéki tanítóság, felekezeti külümbség 
nélkül. Örömmel láttuk azt a szép felvonu­
lást. Örömmel, mert elhozta őket az ügysze- 
íetet és az együttérzés eszméje. Valósággal 
ünnepszámba vehettük az ily szép s min­
den tekintetben inpozáns összejövetelt.

Büszke lehet a mi városunk és várme­
gyénk hogy' olyr derék, munkás és a magyar 
nép érdekeit szivén viselő tanítósága van !

Ezt be kell vallanunk, mert ezt tapasz­
taltuk.

Ha a tanítóság egyesíti erejét, bizonyára 
nagyobb gondokra képes s az egves tag eb­
ből a tömörült erőből bátorságot, kitartást 
merit.

Nem a hiúságok és rút személyi érde­
kek- legyezgetése, hanem a tanítóság érdeke 
és a népnevelési ügy fontossága a fő, a 
magasztos, fenséges ideálok elérése a nagy 
cél, azokért kell küzdenie a tanítóságnak, 
válvetett kitartással. — így el fog jönni az 
idő, midőn belátja minden polgára e hazának 
hogy drága kincs: az igazi tanító, a jó ne 
\elo, és maga a nép fogja követelni a taní­
tóság sanyarú helyzetének jobbrafordulását.
S akkor, jo helyzetben, boldogan, nyugodtabb 
lélekkel vezetheti a nemzet virágait: a jövő 
embereit, a reájuk bízott gyermekeket a haza- 
szeretett és tudás ösvénvén.

disággal szemben a lap fen tartását és helyes 
irányban leendő tovább fejlesztését mondotta 
ki a közgyűlés.

A tisztujiiás következett ezután Sultnan 
Ignác z szép beszéd kíséretében foglalta el a 
korelnöki széket s elrendelte a választást 

, A választás eredménye — a tanítóság 
dicséretére legyen mondva — meglepő he- 
lyes és okos volt. Most láttuk, hogy a taní­
tóság igazán józan gondolkozása. Rálépett a 
helyes útra, melyet különben ezelőtt három 
évvel mi is hangoztattunk és megjelöltünk.

Elnök lett: Marosa György, a tanító­
ság ügyének legbuzgóbb, leghívebb harcosa, 
aki sokszor bebizonyította, hogy tempreamen- 
tumos nagy tudású tan férfiú, aki nem a hiú 
csillogásokban leli gyönyörűségét, hanem a 
folytonos munkában, — Örülünk a helyes 
választásnak. Alelnöki Mohácsi János, Fő­
jegyző : Szembaj Imre. Aljegyző: Boros 
Mihály és W’cisz Kornélia. Pénztáros: Dezső 
I-ászló. Könyvtáros: Szegedi Sándor.

Örülhet a tanítóság, hogy minden tekin­
tetben korrektül választott.

Hírek.

A gyűlés lefolyásáról a következőben 
számolunk be.

Lakatos Károly elnök megnyitó beszé­
dében s örömének adott kifezezést, hogy az 
esős idő daczára ily szép számmal jeGntek 
meg a vidéki kartársak is.

Majd Kanozsai József, egyesületi fő­
jegyző olvasta fel jelentését, az egyesület 
működéséről. A jelentést tudomásul vette a 
közgyűlés.

Azután Pathó Flóris pénztáros nyújtott 
szomorú felvilágosítást a pénztár állásáról, 
löbb mint ezer korona hátralékot mutatott 
ki, melyet a tagsági dijak be nem fizetése 
okozott.

Következett az alapszabályok módosí­
tása, mely élénk vitát keltett. A vitában 
derekas részt vettek: Lörincy György kir. 
tanfelügyelő, Marosa Gyürgy, Takács Sándor’ 
Hajnal Nándor stb. Csekély módosítással a 
tatai járáskör által szerkesztett alapszn, o 
kát fogadta el a közgyűlés.

Majd a „Tanügyi Értesítő ügye került 
napi rendre. Pásztor Imre szólt elsőnek, 
aki a lap beszüntetését javasolta. Tuba 
Karoly tüzes beszédben, meggyőző érvekkel 
bizonyította, hogy arra a lapra, mint a 
megyei tanítóság orgánumára szükség van 
es szükség lesz. Csakhogy azt nem csak 
szerkeszteni, hanem igenis megcsinálni és 
annak szellemét irányítani is kell. Jól meg 
kell csinálni és be kell vezetni a nép külön­
böző rétegeibe, hadd lássa a nép, hogy a 
hogy a tanítóság igazán érette dolgozik.
1 erjeszteni kell megyeszerte. Akad a jó 
ügynek sok jó barátja, csak mindenhez aka­
rat kell. - Lörinczy György pártolta Tuba 

[ indítványát. így a visszafejlődni akaró mara-

Készülődés Kubinyi fogadtatá­
sara. Kubinyi Géza már megtette a 
készületeket, hogy e hó 28-án kedden, 
katonaság és csendőrség sorfalai között 
vonulhasson be Komáromba. Most a 
város polgársága is készülődik, hogy 
érzelmeinek kifejezést adjon. A polgár­
ság azon fáradozik, hogy lehetőleg0 az 
egész \ ái os lakossága ott legyen a 
bevonulásnál. Az erőszakra úgy adja 
meg a választ, hogy Kubinyi Géza 
megye főnök és esetleg kíséretével 
szemben a legmélyebb megvetésének 
es ellenszenvének érthető módon ad 
kifejezést. Meg fogja jegyezni, kik ve­
szik körül és szegődtek uszálhordozó- 
iva. Nagyon sokan már azt is elhatá­
roztak, hogy neki semmit sem adnak. 
A polgárság valószínűleg a Baross 
utczán gyülekezik össze. Á város lakos­
ságának körében az erőszakosság miatt 
óriási a felháborodás és utálattal em­
legetik az uj megyefőnököt.

— A vármegyei és városi ellenzék meg­
alakulása. Ma délelőtt a Vigadó termében a 
varmegye és városi szövetkezett clleznék 
onasi érdeklődés mellett tartotta meg alakulá­
sai. A varmegye minden részéből nagy szám­
ban sereglettek be a független polgárok. A 
vigadó terme zsúfolásig megtelt. Az alaku­
lásról, most lapunk zártakor csak röviden 
írhatunk. A 18-án megtartott értekezlet hatá­
rozatához képest megtartott alakuló gyűlést 
1 eredt Géza dr. nyitotta meg s hosszabb, 
általános tetszéssel kisért beszéddel vezette 
be a melyben a szövetkezett ellenzék meg­
alakítását szükségesnek jelezte. Végül javas­
laton terjesztett elő: mondja ki a közgyűlés 
a szövetkezett párt megalakítását s válassza 
meg annak bizottságait. Ezután Szász József 
mondott nagy hatású, folyton tetszéssel kisért 
gyönyörű beszédet, a ajánlja a javaslatot. 
Peredi felette a javaslatra a kérdést s azt a 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta; 
ezután a kózgy. elnökéül Zichy Miklós grófot, 
jegyzőül Szabó Kálmán drt. ajánlotta, a kik 
egyhangúlag megválasztattak, Zichy Miklós 
gróf, megköszönte a bizalmat s remek beszéd- 
c cl kötötte le a figyelmet, a melyben vázolta 
az eseményeket. Gyújtó hatású beszéde után
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előterjesztést tett az alelnökök és vezérbizott­
ság megválasztására. Alelnökökül megválasz­
tattak : Thaly Kerencz, Vásárhelyi Imre dr. 
Palkovich Viktor, Baranyay Géza és Peredi 
.Géza dr. A központi vezérlő bizottság tagjaiul: 
Szász József, Boldoghy Gyula, Mike Lajos 
dr. Kálmán Rudolf, Lózerth Kálmán, Bóday 
Ferencz, Világhy Gyula, Mihály Jenő, Mihály 
Béla, Kürthy István, galánthai Farkas Ferenc, 
Kuszka István dr. Gyalókay László, Kánya 
Viktor, Jaross Vilmos és jegyzőül Szabó 
Kálmán dr. Peredi ismertette ezután, hogy 
e bizottság fogja az ügyeket intézni s a járá­
sokból megválasztott tagokhoz vagy hozzá, 
miután a központ Komáromban lesz fordul­
janak. Ezután lelkesítő beszédeket mondtak 
Kálmán Rudolf, Palkovich Viktor, Merva Sá­
muel, Világhy Gyula és Baranyay Géza. 
Kubinyi fogadtatásánál! eljárásra tett indít­
vány felett, miután ebben a jóléti bizottság 
határoz Baranyay Géza kertére napi rendre 
tért a gyűlés, a Kossuth nóta éneklésével 
oszlott cl.

— Beteg a polgármester. Domány János 
polgármestert ideges gyomorbaja a múlt hé­
ten ágyba döntötte. A beteg polgármester 
orvosai tanácsára gyógyulást keresendő hét­
főn két hónapra Meránba utazott' A polgár- 
mesteri teendőket Farkas Géza helyettes pol­
gármester vette át.

— Városi közgyűlés. Mint értesülünk 
Farkas Géza h. polgármester Komárom város 
törvényhaótsági bizottságát Kubinyi Géza 
főispán! beiktatása céljából e hó 29-én déli 
12 órára fogja összehívni.

— Eljegyzés. Biegler Ernő műszaki 
őrmester a napokban eljegyezte Fischer Ilona 
kisasszonyt, Fischer Bernát jó nevű iparosunk 
szép és müveit leányát. Őszintén gratulálunk a 
szerető jegyeseknek.

— Fillér estély. A Komáromi nőegylet 
e hó 19-én Maitz emeleti termében fillérestélyt 
rendezett. Az estélyre azonban nagyon kicsiny l 
közönség jelent meg, sőt a kik felkeresték is 
távoztak, mert azt kellett hinniük, hogy itt 
családi estély van s egy kis társaság szűk 
körben kíván szórakozni. A rendőrség figyel­
men kívül hagytak, hogy estélyről van szó. 
Különben a mulatság sikerét legjobban meg­
ítélhetni abból, hogy csak 10 pár tánczolt.
A nőegylet mulatságainak vonzó erejét Így 
növelni nem lehet.

— Meghívó a föispáni esküre. Kubinyi 
Géza Komárom vármegye bizottsági tagjait 
e hó 29-én délelőtt 10 órára rendkívüli köz­
gyűlésre hivta össze, a melynek tárgyául 
a föispáni hivatalos eskü van megjelölve.

— Egy müvészföldink sikere. Mindenkor 
örömünkre szolgál, amikor városunk egy 
szülötte a távolban dicsőséget arat, és e város­
nak jó hirt szerez. Ilyen örömmel vesszük azt 
a hirt, hogy a Szent-István bazilika meg­
nyitási ünnepélyen általános feltűnést keltett 
Schmidthauer Lajosnak, városunk szülöttének 
orgonajátéka. Amint értesülünk, ő van kisze­
melve Szent István bazilika orgonistájának. 
Fiatal müvészföldinknek e szép siker alkal­
mával mi is gratulálunk.

— Áthelyezés. A győri kir. ítélőtábla 
elnöke Szeleczky Gyula kaposvári kir. tör­
vényszéki díjtalan joggyakornokot, saját kérel­
mére hasonló minőségben a pécsi kir. Ítélőtábla 
kerületéből a győri kir. Ítélőtábla kerületébe 
helyezte át.

— Kubinyinak nem adnak szalmát. Hogy 
milyen rokonszenvvel cs előzékenységgel 
viseltetik Komárom város polgársága a főis­
pánná kinevezett Kubinyi Géza iránt, annak 
igen froppans megnyilatkozásán jóizüket kacag­
nak most városunkban. Az esetet már csak 
azért is feljegyezzük, mert a polgárság han­
gulatát tükrözted vissza. Kubinyi Géza, miu­
tán kedden csak nagy nehezen kapott bérko­
csit elmenetele alkalmával, hát lovait is 
beszállásoltatta a vármegyeház istállóiba, ezert 
szalmára is szüksége lett volna. Csütörtökön 
délután elküldték tehát egy vármegyei hajdút, 
hogy szerezzen szalmát; a hajdú egy tekin- 
télves szekeres gazdánkat szobtofa meg,

nines-e eladó szalmája, az azt kérdezte kinek ?
1 Ifit a főispánnak, volt a válasz. A főispánnak 
kérdi csodálkozva, hisz ilyen nincs itt és nem 
ismerek. A hajdú könyörgésre vette a dolgot, 
hogy legalább egy napra valót adjon a meg­
szólított, erre azonban olyan választ kapott 
a mitől elment a kedve a hajdúnak s tovább 
ment egy másik jó módú szekeres gazdánk­
hoz, hogy van-e egy kocsi szalmája? Oh 
igen volt a válasz. Hova kell ? A megyeház­
hoz. Gazdánk nem volt rest és a szakadó 
esőben kiment a szérűre, jól megrakta a ko­
csit és a megyeházhoz ment, de mielőtt le­
rakta volna kiváncsi volt, hogy kié lesz a 
szalma, hanem amint megtudta, hogy Kubi­
nyinak, azonnal vissza fordult. Hiába mond­
ták neki, hogy megfizetik jól az árát, kemé- 
nyen csak azt vágta vissza: 100 ftért sem 
adom oda s haza vitte a szalmáját. Csak 
nagy nehezen tudtak a v árosban egy pár 
kive zsuppot szerezni a megye főnök lovai alá.

— Kubinyi Géza Komáromban. Egészen 
váratlanul jelent meg kedden délelőtt Komá­
romban a főispánná kinevezett Kubinyi Géza 
s a vármegye házához hajtatott a hol a 
föispáni lakás kulcsait és pecsétet karhata­
lommal vette el az alispántól. Erről különben 
lapunk más helyén van szó. Itt azt jegyez­
zük meg, hogy délután nem kis feltűnést 
keltett az, hogy a városban Tuba János, 
Feszty Béla, Eggenholler József és Pulay 
Géza társaságában járkált. Már reggel innen 
is onnan is csendőrök szállingóztk a város­
ban, a járó kelők nem tudták ezt mire vélni. 
Mint a vihar madarak a kitörni készülő vi­
har előtt. Csak azt nem tudjuk, ezek a jó 
urak, szabadelvű pártiak-e vagy haladó pártiak.

— Ünnepelt bizottsági tag. Palkovich 
Viktor bizottsági tag, gutái esperest Guta 
község lakossága szombaton a vármegye köz­
gyűlésén tartott beszéde alkalmából nagy 
ünneplésben részesítette. A mikor haza érke­
zett fehér ruhás lányok s nagy _ néptömeg 
várta és éljenzéssel fogadta, azután ktildött- 
ségilcg kereste tel lakasan s köszönetét mon­
dott neki hazafias beszédéért.

— Rendkívüli közgyűlése. A Komárom- 
megyei Gazdasági Egyesület !. évi december 
hó 4 én d. e. 10 órakor a vármegyeház 
nagytermében rendkívüli közgyülst tart. 1 árgy - 
sorozatain: 1, Sárküzy Aurélnak elnöki tiszt­
ségéről való lemondása. 2. Elnök választás.
A ° közgyűlést igazgató választmányi ülés 
élőzi meg.

-— Egyházi közgyűlés. A komáromi ev. 
ref. egyház Antal Gábor püspök és Konkoly 
Béla főgondnok együttes elnöklete mellett e 
hó 19-én, múlt vasárnap a Collegium épület 
nagy termében rendkívüli közgyűlést tartott. 
Az" egyház tagjai szokatlanul nagy számban 
jelentek meg. Antal Gábor üdvözölve a meg­
jelenteket a határozatképesség konstatálása 
után a közgyűlést megnyitotta. A Dunántúli 
egyházkerületnek a hitoktatói állás szervezé­
sére vonatkozó határozata vétetett első sóiban 
tárgyalás alá ; az egyházkerület ugyanis nem 
hagvta jóvá az alias szeixezését, miután a 
személyhez kötve ideiglenesen szerveztetett s 
a dijlevelet oly megjegyzé- G adta vissza, 
hogy az állás állandó jelleggel szereztessék. 
A tárgyhoz Tuba Janos, lalos Lajos, Berin- 
key Bálint és Szabó György szóltak, a mely 
után a közgyűlés a presbitérium javaslatát 
azzal fogadta cl, hogy az állás hitoktatói jel­
lege emeltessek ki és a tanítói oklevél köve- 
telhetése is felvétessék a dijlevélbe. A köz­
gyűlés második tárgyát az egyházi adókulcs 
eilen Tálos Lajos és társai .ital beadott 
fellebbezésre hozott egyházkeiiaeti hatáiozat 
képezte, a melv szerint az itteui egyház 
határozata jóváhagyatott. A tárgyalás előtt 
Berinkey Bálint meginterpellálta Antal Gábor 
püspököt, hogy mily alapon vettetett ki az 
egyház adó a háztartásban élé) nő csaladta 
gokra illetve a 24 évet betöltött leányokra, 
miután az adókulcs megállapításánál a köz­
gyűlés csak a 24 éves kei esettel bíró férfi 
családtagok megadóztatását hatáiozta el. A 
meg: Jü -Mtá=t t'Tvénytcler.re!: t. kinti, de

különben is a családfő jövedelme után meg 
lévén adóztatva a lányok megadóztatása mél­
tánytalan is. Antal Gábor nyomban válaszolt 
az interpellatióra s azzal indokolta a kivetést, 
hogy a határozatot ekként értelmezte, a jövőre 
azonban a nő családtagokra nem vettetik ki 
adó. Tuba János és Cseni Dani az interpellatiót 
szintén magukévá tették, a mely után Berinkey 
Bálint a püspök megnyugtató válaszát azzal 
vette tudomásul, hogy a határozat helyes 
értelmezése jegyző könyvbe vétessék. Nagyobb 
vita indult meg ezután az adókulcs, illetve a 
nagymérvű megadóztatás miatt, a melyhez 
többen szóltak, mig végül Berinkey Bálint 
azon felvilágosítása után, hogy a nyugtalan­
ságot az idézte elő, hogy a költségvetés 
megállapításakor senki sem gondolt az adó 
emelkedésére csak a következő közgyűlésen 
az adó kulcs megállapítása után derült ki a 
nagyobb teher, de ez csak erre az évre ter­
jedőkig állapíttatott meg, a közgyűlés meg­
nyugodott s délután 1 órakor véget ért.

— Komárom és a póttartalékosok. Az
ügyvezető honvndelmi minister a közelben 
rendeletet adott ki a póttartalékosok behívá­
sára. Több törvényhatóság a behívások kö­
rüli eljárást megtagadta, miután a rendeletet 
a hadsereg létszámának kerülő utón való 
kiegészítését czélozza. Mint értesülünk nálunk 
a városházán a póttartalékosok névsorát pén­
teken átadták a katonaságnak. Minthogy a 
város közgyűlése a nemzeti ellentállás kérdé­
sében hozott határozatával e tekintetben is 
mindennemű segédkezéstől eltiltotta a város 
tisztviselőit, a kik átadták a névsort ezzel 
megszegték a törvényhatóság határozatát. A 
bizottsági tagoknak ezért kérdőre kell vonni 
az illetőket.

— Névmagyarosítás. Schlésinger Gáspár 
komáromi illetőségű beszterczebányai lakos, 
valamint kiskorú gyermekei: Nándor és Fri­
gyes családi nevüket belügyministeri enge­
délyivel “Sugár“-ra változtatták át.

— Betörés a vidéken. Sűrűn követik 
egymást a betörések vidékünkön. Naszvadon 
e hó 12-én Honffy J. Lajos jegyző házába 
törtek be. A háziak távol voltak s igy a be­
törők kényelmesen végezték munkájokat; 
behatoltak * a magtárba s onnan nagyobb 
mennyiségű gabonát, azután a padlásról ku- 
koriczát loptak el. A cselédek a zajra feléb­
redtek, de mire kimentek, a tolvajok megfu­
tottak. A kár mintegy 400 korona. A tette­
seket a csendőrség nyomozza.

— Baleset. Naszvadon egy szerencsétlen 
ember munkája közben végzetes szerencsét­
lenség áldozatává lett. Folyó hó 21-én vagy 
harmincz naszvadi ember a Puszta-anyalai 
uradalmi erdőben tövis fűzfákat ásott és 
düllesziett ki. A munkások több csoportban 
voltak felosztva, mindegyik csoport (4—6) 
ember külön-külön ásta ki a fát. Egy ilyen 
csoporba dolgozott egy 20 éves ember Hanris 
András kit segítségül hívtak át a másik cso­
porthoz. A fa düllesztése jól ment. Azonban 
amint a földre esett, hirtelen félkörben azon 
hely felé gurult hol Hanris András állott. M~"n 
volt képes a fa terjedelmes koronája miatt 
elugrani, az egyik vastag ág reá esett s 
agyon nyomta. A szerencsétlen 10 perez alatt 
kiszenvedett.

— A budapesti áru és értéktőzsde kö­
réből. Felhívás. A tiz évig tartott üzlettelen- 
ség folytán felgyülemlett vagyon természetes 
következetességgel keresi gyümölcsöző elhe­
lyezését és miután küszöbön álló közgazda- 
sági átalakulás és a nemzeti befektetések a 
magyar értékek áremelkedését okvetlenül maguk 
után fogják vonni, — Brünauer és Thein 
törv. bejegyzett jogosított tőzsde ügynöki cég, 
(Budapest, V. Akadémia-u. 6.) közzé teszi, 
hogy ezen tőzsdén a hozzá érkezendő ^ megbí­
zások alapján, a kereskedelmi törvény, - 
valamint a tőzsde szabályzatoknak, szigorú 
betartása mellett és kivétel nélkül csakis föl­
tétlenül szolid ügyleteket, — közvetíteni 
hajlandó.
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. — Jubiláló polgármester. Győr város 
tisztikara^ ünnepre készül, a jövő hónapban, 
ugyanis /Zßchvicistcr Károly kir. tan. polgár­
mestert ünnepli, ki 18X0. deczember 21-én 
lépett be a városi tisztikarba. Mint értesülünk, 
a tisztikar e nap huszonötödik fordulóját al­
kalmas tormában megünncpli.

~ Házasság. Solarsky Gusztáv komá­
romi Fie'dler-féle lenfonógyári tisztviselő, e hó 
18-án tartotta esküvőjét Bácstopolyán acsádi 
Assádj Mariskával, acsádi Acsády Béla nyug. 
uradalmi jószágigazgató és neje perlaki Períaky 
Eleonóra leányával.

— Éretségi vizsgálat. A győri tanker 
Jetben a pótló éretségi vizsgálat deczember 
28-án lesz a győri bencés főgymnasiumba. 
Jelentkezhetni személyessen vagy írásban, 
— december 22-ig a Vili. o. főnökénél. Akik 
esetleg a latin nyelvből óhajtanak pótló vizs­
galatot tenni, i. évi deczember 8-ig jelenthez 
zenek a főgymnasium igazgatójánál.

— Lelkészválasztás. A homokbödögei 
a8- h- e; gyülekezet nov. hó 12-én tartott 
közgyűlésén a Tóth Kálmán eltávozásával 
megüresült lelkészi állásra nagy szótöbséggel 
Takács Elek pápai hitoktató másod-lelkészi 
választotta meg. Az uj lelkész beiktatása egyik 
legközelebbi vasárnap lesz. — Takács Elek 
helyébe a hitoktató másodlelkészi állásra 
Gyurátz Ferenc püspök Pócza Ferenc eddigi 
kerül, segédlelkészt nevezte ki.

Amerikában. Dr. Antal Géza, a papai 
theol. akadémia kitűnő tanára, akit tudvalevő­
leg a dunamelléki ev. ref. egyházkerület az 
amerikai magyar ref. egyházak látogatásával, 
illetve szervezésével bízott meg, e hó 3-án 
pénteken délelőtt szerencsésen megérkezett 
Nexvyorkba. Megérkezésekor az amerikai 
magyar egyházmegye lelkészei élén Kuthv 
Zoltán esperes fogadta szívélyes szavakkal, 
teljes sikert kívánva amerikai működésére 
Az üdvözlő szavakra dr. Antal lelkes szavakban 
válaszolt. Komjáthy Ernő bridgeporti lelkész 
a szeretettől körülövezett vendéget meghívta 
egyházának templomszentelési ünepélyére, s 
felkérte a felavató beszéd megtartására. A 
kérelem teljesítésére dr. Antal Géza szívesen 
tett ígéretet.

szám.

— Muzeum gyarapodás. Az elmúlt héten 
a következő tárgyak érkeztek a múzeumba : 
özv. Pázmány Béláné úrasszony őnagysága 
1 régi könyvet, Mindszenti) n Ágnes urhölgy 
a The New VVerld lapnak 1841. évi ünnep­
számát, Széli Perenc ur egy római pénzt, 
/.slimy Mihály ur egy a máriacelli szüzet 
ábrázoló vas domborművel adományoztak 
ezért hálás köszönetét mond Bárányán Géza’ 
a múzeum igazgatója.

— Hányszor hirdesünk. Arra kérdésre 
hogy hányszor jelentessük meg egy hirdeté­
sünket,dr. Widerman, az erfurti keresk. kamara 
titkára igy válasolt : „Legalább hétszer. Mert 
először csak elsiklik az olvasó szeme fölötte 
másodszor inár megjegyzi magának, harmad­
szor már el is olvasa, de még nem gondolt 
raja, negyedszer már gondolkodik felete ütöd- 
szon megjelenésnél beszél az asszonyai 
hatodiknál meg akarja próbálni s végül a 
hetediknél vásárol.“ Ez a felelet tréfás hamm 
de mégis igaz. Nálunk Magyarországon °há 
valamely hirdetés egyszeri közzététele nem 
lar eredménynyel, ez már kedvét veszi a 
hirdetőnek. Hirdetés pedig csak akkor hozza 
meg a gyümölcsét, ha az állandóan az olvasó 
szeme előtt van és fel kelti annak figyel­
mét, érdeklődését, mig úgyszólván jó ismerőse 
nem lesz.

— Komáromi vásár. Az Andrási vásár 
varosunkban holnap, hétfőn lesz megtartva. 
Előre láthatólag mozgalmas fog lenni, miután 
az állatok felhajtása teljesen szabad.

— Az elhagyott gyermekekért. Á belügy­
miniszter az elhagyott gyermekek védelméért 
körrendeletét intézett a megyék és városok 
torvenyhatosagaihoz. Utasítja az alispánokat 
hogy azon szülők ellen, akik gyermekük el­
tartásáról nem gondoskodnak, a gyámhatóság 
megkeresesere közigazgatási utón kel! eljárni.

Ha pedig a szülők az állami gyermekmenhely 
igazgató főorvosának gyermekük eltartásáért 
bizonyos összeg lefizetésére kötelezték magu­
kat és ezen kötelességüket nem teljesítik 
az eljárás ellenük a gyámhatóság megkeresésére 
szintén közigazgatási módon hajtandó végre.

— Gyilkosság. Folyó hó 14-én esti ti 
órakor a pusz'a-anvalai utón két naszvadi 
fiatal ember Kamrák Imre naszvadi lakos gazdát 
megtámadta s vastag bottal agyba-főbe verte. 
A szerencsétlent a sárban fetrengeni hagyták 
s haza siettek. Midőn azonban észrevették 
hogy az áldozat még nem halt meg, visszafor­
dultak s újból kezdték ütlegelni, mig teljesen 
meglm A gyanú azonnal két olyan egyénre 
hárult, kiket Puszta-Anyali felé haladva vitték. 
A csendőrök szakadatlanul 56 órán keresztül 
nyomoztak és vallattak. Végre sikerült a 
tetteseket kinyomozni mi legutóbb Nagy Sándor 
O-gyalai járási csendőr-őrmesternek érdeme. 
Dobrossy Péter és Hands András beismerték 
hogy ők verték agyon Hamrák Imrét azért mert 
yálakkozni akart fa kiásáshoz. Hamrák Imre 52 
éves nős négy gyermek apja. A tetteseket 
bekísérték a komáromi kir. ügyészséghez.

— Modern tápital. Idegesség, álmatlan­
ság, vérszegénység, étvágytalanság ellen leg­
inkább a Herkules-sört használják újabban, 
mert e kitűnő malátatápsör különlegesség 
hatásos hizlaló is ; gyengélkedőknél, lábbado- 
zóknál kiváló erősítő és e mellett nagyszerű 
asztali ital. Kapható minden jobb füszerüz- 
letbcn, kávéházban és vendéglőben. Nagyban 
Herkules-scrfőzde Budapest, VII. Bethlen-tér 3. 
honnan postán 5 kg. postaküldeményt (6 üveg) 
utánvétellel küldenek. Komáromban kapható: 
Gulyás Zs., Kugler Fcrencz, Maitz Rezső és 
Komárom és \ idéke fogyasztási szövetkezetnél.

Felelős szerkesztő : Iterinkey Ilálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

HIRDETÉSEK.
„VEítlTS5“ inform. Részvény-Társaság 

— Budadpest, Andrássy-u. 6. sz. 
feltétlenül megbízható informácziókat ad, sze­
mélyi, (elősiet, jellem stb.) családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4.30

TT TT
Értesítés,

Van szerencséin a t. ház és 
földbirtokosok tudoniásara 
hozni, hogy a „Nagyszebeni 
Földhitelintézet “ képviseleté- 
—..... ben Komáromban —

I

„Jelzálog Hiteliigyi intézet“
- - - - - - - - - - - - - - - - —~r

ezég alatt irodát nyitottunk. 
Intézetünk kizárólag olcsó 
kamatú törlcsztéses kölcsönök 
r= adásával foglalkozik. — 
Magasabb kamatú kölcsönö­
ket olcsóbb kamatra átvál­

toztatunk (convertálunk). 
Mindennemű felvilágosítással 
== készséggel szolgál.-------

Jelzálog Hitelügyi Intézet 
Komárom.

Vármegye-utcza 345. szám.
(Keeycház mellett.)

I
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Eladó ház.
Kossyfíi (Rozália) téren a 

893. számú íiáz, mely jeisn-
Isg DBRdéglö, szabad Rézből

eladó
Sípos Ferencz

•v•í*

Jókai Mór utcza 865. sz. alatt.

Kércle m 
a nagyérdemű építtető közönséghez.
Elvállalok bármilyen építkezésekhez szük­

séges tervek, költségvetések, valamint műleírá­
soknak teljes elkészítését úgy helyben, mint 
vidéken. Úgyszintén bárminemű uj épületek 
mindennemű átalakítását s renoválását a leg- 
jHiányosabb árak mellett kifogástalan elkészí­
tését mindennemű munkálatokkal együtt fe­
lelősség mellett.

Főtörekvésem az, hogy becses megbí­
zóimat a legjobb munkával kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség becses bizal­
mát kérve vagyok mély tisztelettel

fisz József
oki. k :„ives mester cs vállalkozó.

Tó-utcza 1325. szám.

Pserhofer-piíulák
valódiak csak ezzel a vörös 
fölirással: „J. Pserhofer“.
József császár ideje óta, tehát 

több mint 120 év óta mint legrégibb, 
fájdalom nélkül hashajtó házi-’ 
Szert ismerik és sok orvos sürgősen 
ajánlja a rossz emésztés és dllgn- 
las minden következménye ellen, mint az 
epecirknláczió zavara, májhaj, 
szélkolika, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb, vértlsztitó tu­
lajdonságai következtében kitűnő Vér- 
Szegénység, ideges főfájás, sár­
gaság stb. esetén.
1 skatulyácska 15 pilulával K. —.IJJ 
1 tekercs (i skatulyácskával . K. t!.IO

A pénz előleges beküldés esetén ára 
portómentes megküldésével együtt

1 tekercs K. 3.6« 
K. 4.70 
K. 6 HO 
K. H.OO 
K. 10.50 
K. iH.no

Egyedüli készitöhely: —

Pserhofer 1 gyógyszertára
JLL n

Wien, I., Hingerstrnsse 15.
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Üzlet áthelyezés.
Vanszerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, 

hogy a Nádor-utcza löö. sz. alatti évek óta fennálló jóhirnevü
nyereg is szí jgyárlő üzleteinél ugyancsak a Xáder-utcza 
!<>;$. szám alá (Komáromi Első Takarék és Fridrik-féle sütöde mellé

........- áthelyeztem. =z
A midőn még megemlítem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
é. közönségnek saját készitmónyü lószerszámaimat és polgári ugy-i 
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekbe 
állandóan nagy választékom van.

Utazó bőröndök, szép kivitelű vadászczikkek, bőr díszmunkák, 
ostornyelek, lovaglóvesszők, agaraszostorok, lovaglóbotok, minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitók, Kvizda Fluid, 
Flanel, X'izcs Bandazsni stb. s minden fajta boka-, térd- és láb szár védők, 
továbbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó nagy raktára.

Vidéki levélbeli rendelések, úgymint mindenféle szakmámba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

Íj E K M A 18 i> T M I M A L Y
szíj- ős nyereggyártó.

Meniiti'OJii, Xádov-utcza 1CR5. st.

AZ “IMPERIAL“ gummi sérvkötö “lyÄ:
n vitelben egyesíti magában az összes sérvkötők etönyeit. Rendkívül tartós, ruganyos gummiöv, 
ü tollkönnyü palettával, mely minden sérvet könnyen zár és éjjel nappal viselhető s igeni o cső. 
Darabja 5 frt. kétoldalú 10 frt. - Szétküldés bérmentve! — Kapható a ioUalaloi .

LÁKZLÓ „Arany Kereszt« kiiíszerlárahan. Budapest \ I. kér.
, I <>vmolt mindennenű óvszereit Kitűnő minősedben

Andrassy-ut /6. szám. * •», 3, l, és G forintért tucatonKént Kapható.

WS&&

__Vájjon ismeretlen volt-e az idegen
Vizzaynak, azt nem tudjuk, ^ via­
szolt Holtay. — Sőt az a meggyőződé­
sem, hogy ismerte őt. Az indító okkal 
nem törődünk. Egyébbiránt azt hiszem, 
különféle okai lehetnek a büntetve olyan 
egyénnek, akinek egész cxisztcncziaja 
csak adosságcsinállás, játék és más 
elegáns passziókból állt.

Tegye föl, hogy gyülölségből, 
boszuból, féltékenységből, rablási szán­
dékból, vagy azért ölte meg az is ni er et- 
lent, hogy egy kellemetlen hitelezőjétől 
szabaduljon. Egyike ez indító okoknak 
tán csak a helyes lesz.

Menyhért csak rázta a fejét.
__ g Vizzay épp lakadalmának

előestélyén követte cl azt a tettet, amikoi 
remélte, hogy a város legszebb, leg­
gazdagabb leányát fogja néhány óra
múlva oltár elé vezetni.

— Kapitány ur, igazán nem ös- 
merek önre, •— kiáltott fel hangosan 
nevetve. — Irigyeltem önt, higgadt, 
éles és mélyreható esze miatt hol 
marad ez? Úgy látszik, még mindig 
jobb érzésre képesnek tartotta V izzayt! 
Haha! Az az ember, aki alig távozik 
legközelebb elveendő menyasszonyától 
és a vendéglőbe siet, hogy ott hazái d- 
játékon elszedje a barátjai pénzét, s a 
ki csak azért akarta nőül venni a bankar 
leányát, mert pénzesnek tartotta, a kri­
tikus éjjelen alighanem szimatolta mar, 
hogy a bankár a bukás szolén all. s

Eltűnt. (Bűnügyi regény).

hozományra nem számíthat.
— Azt hiszi tehát, hogy Vizzay 

megszökött kérdező a kapitány.
.— Természetessen azt hiszen, 

válaszolt Holtay. — Meg is mondom 
önnek, hogyan számított. Néhány órával 
később egybe kellett volna kelnie cg) 
vagyontalan polgári származású leanny al 
az utolsó pillanatban nélkül nem lép­
hetett volna vissza, ezáltal ki lett volna 
téve hitelezői ostromának, baiatjaitól 
néhánv száz koronát elnyelt, talán az 
áldozat zsebeiben még talált pénzt és 
ezzel útnak indult hogy masut pi obal- 
jon szerencsét. Ha még utazási költségek 
fedezése után maradt valamije, úgy ha­
mar anyakára fog hágni és épp úgy log 
másutt élni, mint itt élt; kártyázik majd 
és adósságokat i y csinálni.

— Menyhért fel és alá járt a 
szobában és ~ elmélyedt gondolataiba.

__Eszerint tehát ártatlan \olna
Marokki, mondá nagysokára. S
mégis annyi gyanú ok forog lenn ellene.

— Ez az a pont, amely önt el­
fogulttá teszi. A iejooe \ ette, hogy e 
szegény könyvelő, akit egyébiránt nem 
is ösmerek, megölte \ izzayt, meit ez 
az egyén ideáljának vőlegénye volt és 
akkor éjjel Marokki Vizzayt követte. 
Más bizonyságot nem tud ellenne fel­
hozni. Ez a feltevése megrögződött s 
attól ön tágítani nem akar. Hasson oda, 
hogy ezt a szegény hűt szabadlábra 
helyezzék, mert már eleget bünhödte

33.

meg azt az ostobaságát, hogy V izzayt 
a tudvalevő éjjelen követte.

__Nem áll hatalmamban az ellene
folyó vizsgálatot megszakítani, válaszolt 
Menyhért. Nem is tennném, mig meg 
nem győződtem, hogy Vizzay még él.

Az Isten mentsen meg mindenkint 
attól, hogy a rendőrség gyanakodjék 
reá, -—- folytatá Holtay. — Kapitány 
ur, ha ön tehát tisztán kétségtelenül 
meggyőződik arról, hogy \ izzay még él, 
ha önmaga írja meg önnek, hogy 
Marokival soha semmi dolga nem volt, 
hogy akkor éjjel nem is találkozott \rele 
mi lesz akkor ?

— Akkor Marokit még aznap 
szabadlábra helyezik.

__Haha! Szabadlábra! — nevetett
hangossan Holtay. — S mivel lógja öt 
kártalanítani azért, hogy heteken át 
ártatlanul szenvedett vizsgálati fogságot, 
hogy elvesztette állását, becsületes hír­
nevét ? Mivel akarja pótolni mindama 
kínjait, melyeket elkellett szenvednie? 
Vagy azt hiszi, hogy önérzetes férfiú fel 
se veszi, ha gonosztevőként elcsukják ? 
Ha a szűk, szürke falak közt időköz­
ben megőrült — mi lesz akkor.

A kapitány csak a vállát vonta.
— Tudom, mit akar mondani. Ön 

csak kötelességét teljesítette, csak végre­
hajtása a törvénynek, melyet nem csiált. 
Ámde itt mégis kissé túlhajtott volt a 

! szigor.
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„Komárom cs Vidéke“ 48-ik szám.

/A'/ÁnQrj j I Minden durah szappan a Schicht névvel, 
tjü\j, tiszta es ment káros alkatrészektől.:

SCHIBflCs 1
Vezére
Jótállás • 25 000 koronát tizet Schicht György eve Aus 
uvwuittO. sigban bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy SZUP­
ER'“1“ ,Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

ä á

(„Szarvas" vagy kulcsszappant)
használjuk

kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménynyel
bármi mosási célra, úgymint :

saját használatra, 
minden ruhaneműnél és

mindenhez
ami egyáltalában mosva lesz.

- '"«“"■»«A..............-■ -'••• •' .Y. -Y: -V T,. v r v -VVY V V 1.- 4 *4 V 4

J Megbízható és szorgalmas |

H £ y n ö kök|
olyan vidékről, a hol a szóló' mesterein
es szolomivelésscl foglalkoznak és a hol a ti- 
loxera pusztításait már megkezdette, vagy pedig a 
hol szoloultetéssel foglalkoznak : szép, állandó 
es biztos mellekkeresetre tehetnek szert ha 

---------- címüket közük ________ _
HEGYI LAJOSSAL, Sin- 
dapest. Király-ntea i:i. i.

ÍZESÉ!eves-és étel
a kereszt csillaggal

javítja a levesTfozelekstb.lzet 
Készíti Maggi Gyula ésTsa. Bregenz. 

Kapható minaert füszer-és 
csemege -üz I etben.

!®Meab@®B3a
- é a .. a y v. -rzvv.'a'ű i"’w-........ .............................

Pserliofer-fi am
eltsmert legMztosabb) szer mindennemű Iagyások ellen, nemkülönben 

tagja* okozta elhanyagolt régi sehek eltávolítására.
1 tégely ára 3 korona.

P seri iofer-p ulmoiiin
kitünően* oevált szer még oly idült köhögés, lé"csőhuru( tüdőE»; szamarhuriil ellen, ^ eyem.ekd, sUlHESS!’ W , !i í

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva, 
i üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer niigrün csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali meg­

szüntetésére. n
1 doboz ára i korona fiO fillér.

P seri to f er-íirckréiii
pörsení.ck, »«ra.kák, «»pl«» és «; ,iSzU,l„„.

saganak eltávolitására.
1 tégely ára 1 korona fitt fillér.

Kizárólagosan megrendelhető:

Pserfsofer 3 Fűszertárában
Wien, I., Singerstrasse 15.

M; kitűnő étvágy fokozó asz- 
1 tali italt óhajt, = ..

i £ 9 ^
Alii gyenge lábhadozó, g 
A ki ideges álmatlan, 
Aki vérszegény, ír—
A ki sovány, rr— 
Aki szoptat, —— 
Aki tüdőbeteg,

ne mulaszsza cl saját érdekében 
a kitűnő hatásúnak ismert és rend­

kívül tartós.

[ERKttLES
JmaIiíia«tájiKüi‘ eo

különlegességet inni. 11
Hj Kapható minden nagyobb esc- 

«s MB mege-, fúszer-kercskcdésbcn kávé-
házban, vendéglőben és a TTfc

Hercules Sörfőzde IC
szétküldés! telepén.

Budapest, VII., Bethlen-tér 3. sz.
Tgjefon 63-67. ---------- Árjegyzék ingyen. ______
Vidékre postán küldünk 5 kg. próbaküldeményt 

(6 üveg) utánvéttel.
Űka5,arírbSn : Gulyás Zs" Ku8|er F=re„CZ.
Maitz Rezso es a Komarom es Vidéke fogyasztási 

szövetkezetnél.

A miniszteri határozattal 
hatóságilag engedélyezett .

“ÉRTESÍTŐ66 iroda
HSuflaiH-stvMi VB. Szoiuli-u. 2S
t szközöl és közbenjár mindennemű ka­
tonai, illetőségi, honosítási, házassági, 
közigazgatási és kölcsön ügyekben. -

Értesítéssel díjtalanul szolgál, levélbeli meg­
keresésekhez válaszbélyeg melléklendő.

ü
SZŐLŐVESSZŐ!

A világhírű
««191: Bj a w á is ic **

adja a legjobb bort !

Oltani, permetezni nem keli!!
A szőlészet kincse.

A phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen 

küldünk bárkinek.
Szőlőoltványok mérsékelt 

áron kaphatók.
Nagymennyiségű sima és gyökeres 

Delaware vessző eladás.
Czim

S£S

SZÍJGYÁRTÓ ésTAKÁTS
szőlőtelep tulajdonosok.

' I elep : Alsó-Segesd. -------
Központi iroda: Felsö-Segesd.

Somogy m.

A*<e»t6miSe«t)


